

இந்து சார்வரணம்

THE HINDU ORGAN.

சோமவாரத்திலும், குருவாரத்திலும் பிரசுரமாகும்.

"எனத்தானு நல்லவை கேட்க வணத்தானு, மாற்ற பெருமை தரும்."

சுருதி (1889)
சுருதி (1889)
சுருதி (1889)

பத்திரக் கிராமம்.

யாழ்ப்பாணம் பட்டினம்: 1-க்கு ரூ 5-00
இலங்கை, இலங்கை: " ரூ. 8 00
தொலையாப்பகுதி: " ரூ 9 00
தனிப்பிரதி: " ரூ 5

முற்பணம் அனுப்புவோருக்கு பத்திரிகை அனுப்பப்படும்.

விளம்பர விதிகள்.

முதல்முறைக்கு: ஒரு வாரம்	ரூ 9-00
" " " " " " " "	ரூ 4-50
" " " " " " " "	ரூ 3-00

அடுத்த முறைக்கு ஒரு விதிகளைப் பற்றி விளம்பரங்கள் முதல்பணம் அனுப்புகின்ற திசுவளிக்குப்பா

புத்தகம்—30. } யாழ்ப்பாணம்:—விவகார ஆயுள் அட, (1928 ஜூலை 23) திங்கட்கிழமை. } இலக்கம்—௭.

கணபதி துணை.

சீர்தந்த கருவிதா ஹனார்ச்சி தேவகர் சிவமயூத்த சிகமர மங்க னோக்கப் பரமயூத்த பரம்சமய விருக்க ணீக்கப் பரமயூத்த சைவகிரி பரோர் தாக்கப் பேரமூத்த சிவானந்தத் தினிது தாக்கப் பிறைமூத்த சடைமலையிப் பிரானுர்த்தத் தாக்கப் பரமயூத்த வலிவிச்சை தொழிலென்றோது மய்யூத்தவிராயகர்நர்வணம்கொழியும்.

வாழ்க வந்தனர் வானவாரவிளம் விழுக நன்புனல் வேத்தனயு மேய்குத ஆழ்க நியதெல் லாமா சாமமே குழ்க வையக முத்துயர் திர்க்கவே.

இலங்கை ஆயுள்வேத வைத்தியகல் ஹரி யாழ்ப்பாணம்.

மேற்படி கல் ஹரியிற் சேர்ந்து ஆயுள்வேத வைத்தியத்தையும் ஒருவர்கே கற்க விரும்புவோரும் ஆயுள்வேத சித்த வைத்தியத்தையும் (கொள்கலப்போண்டன்கோல்) விதிதர்ப்பினை நுலமாக்க கற்று டிப்பினோமா என்னும் ஆரம் தேற்றப் பத்திரம் பெற விரும்புவோரும் தங்க ளது மணப்பத்திரங்களை மேற்படி கல் ஹரித் தலைவருக்கு அனுப்பி அக்கற்பனைக்குரிய விஷயங்களைத் தெரிந்துகொள்க. அனுப்பித்தியுள்ள நகர்மார்களுக்குக் கட்டிச் சைவத்தியர்க்கும் கற்பினையின் கால அளவு அவர்க்குரிய அனுப்புகிறிக்குத் தக்கதாய்க் குறைக்கப்படும்.

இலங்கை ஆயுள்வேத வைத்திய கல் ஹரித் தலைவர். (Q. 106.)

சக்தி வீரிய விருத்தி லேகியம்.

(1) நற்காலத்தில் அனேகவிதமான வீரியவிருத்தி அடிதங்கள் வெளிவக் திருப்பினும் அவற்றுள் எங்கள் சக்தி வீரியவிருத்தி லேகியமே விசேஷமானதைக் கொடுக்கும்.

(2) இந்த லேகியத்தின் குணமானது உஷ்ணம் முதலிய மேகரோகங்கள் ஜீவ ராந்திரபாதித தேகத்தைத் தாக்குவதால் உண்டாகும் எழும்புருக்கி ரோகங்களை யும் துரிதவகித்தமனமும் ஹரித கோபிலுல் சேரிட்ட இடுப்புயலியும் மலேரியாக்காய்ச்சலினால் (Malaria fever) சீரம் மேலித்து சர்ப்பாட்டில் பிரியயிலாமல் தேக வெறுப்பு, பான்டி, சோகை, காமாலை, வீக்கம், மலச்சிக்கு, சித்தமிறுதி, சித்தவாய்ப்பு, இருதயத்தடிப்பு, சரம்புத்தனச்சி, கைகால் அசதி, சிராவாதம், ஆண் தன்மை சரணத்தூர் குறைதல் முதலிய துர்க்குறிகளையும் சீக்கி மனோச்சரகம், ஓராபகசக்தி, வீரியவிருத்தி, தேகபலம், சீராரோகியம், முதலியன உண்டாக்குவதில் மேன்கைவாய்வது, ஸ்திரீகளுக்கு ஏற்படும் சகல பெலவியாந்திக்கும் இதற்கு விகர் மருத்து சிவையாது.

(3) எங்கள் சக்தி வீரிய விருத்தி லேகியத்தை 40 காள் முறைப்படி உட்கொண்டால் தேகத்தில் ஏற்பட்ட உஷ்ணத்தை சமன்படுத்தி இரத்தத்தைச் சகல சரம்புகளினும் ஓட்டிச் செய்து சப்ததாதுகளுக்கும் வறுவை ஏற்படுத்தி அதிகவயதிலுமும் பலகளைத்தினுமும் சரம்பு கருத்துவதால் ஏற்பட்ட சகலவித சேர்வையும் புறக் கணித்து மனாமயமான இன்பாசாயுதவைத் தாத்தக்கதோர் சித்தானந்த "மகா சஞ்சீவனி" என்றல்லவோ சரால்லாம் இச்சரபத்தியம்!

1 ருத்தல் மருத்து ரூபா	10 00
½ " " " "	5 00
¼ " " " "	3 50

வி. சி. சார்ஜ் சித்தியேகம்.

தந்தியிலாசம்:— "Chambavee" Karainagar.

சாலாமில்லிதி லேகியம்.

இந்த லேகியத்தை யான் அகேக பிர புக்களுக்குச் செய்து கொடுத்தப் பல விவாதிகளைக் குணப்படுத்தியதால் அவர்கள் மனம் மிழந்து வெகுமதிக்கையுக் கொடுத்திருக்கிறார்கள். இதை காள் விளம்பரத்தில் உலககைமைக்காகப் பிர கரித்திருக்கிறேன். ஆனால் பரபுக்கள் மாத்திரமல்ல சமையலும் இதுவழிண்டாகுந் ககத்தை அடையும்படி பொது ஜன சைத்தைக்குறியே இப்போது இந்த லேகியத்தைப்பற்றிப் பிரகரித்து வருகிறேன்.

இது சாலாமில்லிதி, குந்தமப்பூ, சிலா லீத், கன்னாசி, மூலசாகா, பிரதானு, சாலாமுலி, சப்பேமுதல்வி, மிஸ்தால, சார்ப்புப்பு, பாதமபுப்பு, சரத்தா வாரி, கீர்முளியிதை, சாகப்பு வங்கப லம்பம், அபாக்கப்பலம்பம், பவளப்பலம்பம், வெள்ளிப்பலம்பம், அயகாத்த செத்தாரம் சரம்பிராணிப் பதங்கம் இன்னும் அகேக புஷ்டியான முலிகைவகைகள் சேர்த்துச் செய்யப் பெற்றிருக்கின்றன.

ஜாதக விளம்பரம்.

ஜாதகபலன் அறிவிரும்புவோர் ஜாதகக் குறிப்பையாவது, அல்லது பிறந்த வருஷம், மாதம், திசை, திசை, சேரம், ஆன், பெண், பிறந்த கால இடைகளைத் தெளிவாக எழுதி அனுப்பித் தக்கால் பலன் அறிய ரூபா 1—00

ஜாதகக் குறிப்புகள் ரூபா 1, 2, 7, உரை யிலும், ஜாதகங்கள் 10 ரூபாய் முதல் 150 ரூபா உரையிலும் எழுதிக்கொடுக்கப்படும்.

ஆரூடம் ரூபாய் விவாழ்க்கியுமைகளில் சொல்லுவோம். கடித மூலமாய் அறிய விரும்பு வோர் கடிதம் எழுதும் கோத்தைக் குறிப் பிட்டு எழுதவும், முன்னகேவிகளுக்குட்பட்ட ரூபா 1. மேற்பட்ட ஒவ்வொருகேவிக்கும் சதம் 25 (அனூ 4).

மற்றும் விவாக்கக் கடித மூலமாயித்து கொள்ளலாம். பதில் வேண்டுவோர் முத்திரை (ஸ்டாம்பு) அனுப்புகத் வேண்டும்.

விலாசம்:—
க. கனகசபை.
சோதிடர்,
அன்னசத்திரத்தடி,
கத்தாயம்,
யாழ்ப்பாணம்.
(Q. 101.)

இலங்கை, சிஷ்கவார, டட்டர் எம். என். பின்னா. எ. எம். ஏ. சி.

சீவ காம்பலி ஓட்டதாலயம், காரைக்கர், யாழ்ப்பாணம்.

நிறிப்பு:—எங்கள் லேகியத்தில் ஓர்விதமான மிருகசத்தர்க்கும் வலிவிந்துகூடும் சேர்ச்சுப் படலிலும், இவை தாவரவகைகளைக்கொண்ட தயார்செய்யப்பட்டது. மேலும் ஏக்களிடம் அனேகவிதமான சேர்ச்சுகளுக்கு மருத்தகல் தயார்செய்யப்பட்டிருக்கின்றன. மருத்து வேண்டியவர்கள் வியாதிமிக் குணமாக, உயித, உத்தியோகம், புருஷர் அல்லது தந்திரன், கையடி, சலியாண்டாசார இலங்கை; விவாதி துர்ப்பித்தகாலம், முன் வேறெல்லித விவாதிகள் ஏற்பட்டதென்றால் விவாதிக்கு என்னால் தீர்ச்சு முடியுமென்று அத்தகுந்தகருமுத்தகை V P. P. ரூபாயும் அனுப்புவோம்; அல்லது தீராதரோகமாய் விருத்தப்படுத்திப் பதில் எழுதிவிடுவோம்.

பதில் வேண்டுவோர்கள் 2 Ans. 6 Pies முத்திரையும் சிஷ்கப்பலாய்முதலியதொவ்வாரச்சிஷ்கப் பகுதிகளிலிருந்து 20 Pies முத்திரையும் அனுப்பினால் விவாதிப்பதில் எழுதப்படும் (Q. 104)

இதனால் கீரிழிவு, கீர்க்கடுப்பு, கீரடைப்பு, மூலச்சூடு, ஒருவருமுத்தன உண்டாகி குக்கும் பக்கவாய்ப்பு, இருமல், கரசம் சித்தகாமாலை, சித்தபாண்டி, பிளிசம், கைகால் காக்ஷல் வலி, இடுப்புயலி, பக்கவாய்ப்பு இன்னும் அகேக கசையான விவாதிகள் திரும். ஸ்திரீகள் இந்த லேகியத்தைச் சரப்பிட்டுவந்தால், மேற்சொல்லிய விவாதிகள் சுகமடைவதுடன் குத்தக வாய்ப்பு, பிரசவ அழையல் உண்டாகும் கோய்கள் தீர்த்து தேகபுஷ்டியும் பலமும் பெறுவார்கள். பால் விருத்தியாகும்.

இந்த லேகியத்தின் விலை முதல் மூன்றுக்கு ரூபா ௨0. அரைமுத்தலுக்கு ரூபா ௧0. கால் முதலுக்கு ரூபா ௫. தயார்செய்ய பிரத்தியேகம்.

சிக்கப்பூர் பிணங்கு முதலிய தொடு வாய்ச்சியப்பகுதிக்கு வி. சி. சட்டம் இலவாசுத்தியும் முன்மனி ஆடர் அனுப்புகல் வேண்டும்.

இலங்கை,
க. ஆறுமுக்கம்பிள்ளை,
சீவநாணுரோக்கியகநாதாலயத்தியாலம்
காத்தான்குடி போஸ்டு,
மட்டுக்களப்பு,
சிரேணர்.
(M. 36.)

சுப்பிரமணிய ஜோதிடம்.

இந்தியா தேசமெங்கும் தலைமைபெற்றுப் பிரகாசிக்கும் ஜோதிடாலயம் இதுவே.

உங்கள் அறிவுட்டத்தை என் தெரிந்துகொள்ளக் கூடாது. இன்றே யெழுதி உங்கள் அறிவுட்டத்தைத் தெரிந்துகொள்ளுங்கள்.

உங்கள் எதிர்காலப் பலனைப்பற்றிய 6 கேள்விகளுக்குப்பதில் எழுத ரூபா 1-00. மேல் தனிக் கேள்விகளுக்கு அனூ 4. திருவருஷப் பலன் எழுத ரூபா 2-00. கடிதம் எழுதும்பொது உள்ள கோத்தையாவது ஜாதகக் குறிப்பையாவது தெரியப்படுத்தவேண்டியது. மற்ற விவாக்களுக்கு எழுதித் தெரிந்துகொள்ளவும்.

சர்வஜிய வசிகரணி.
தாமித்தை 1-க்கு ரூபா 2—8—0

இது எல்லாவிதமான காரியங்களிலும் ஜெயம்பெற்று வருவதுமன்றி சேய்வினை போய் கல்வினை யுண்டாக்கும். எல்லா விதமான காரியங்களிலும் அனுபவப்படுகும்.

மாணேஜர்,
ஸ்ரீ சிவசுப்பிரமணிய ஜோதிட நிலயம்,
திருத்தணி, சித்தூர்ஜில்லா.
(Q. 103)

கொளவ லேர் பொன் இராமநாதனவர்கள் இயற்றிய துல்கள்.

ரூபா 8-00. சாதாரண பதிப்பு ரூபா 2 அனூ 8.

2. பகவத்தா — திழ் மொழியெயர்ப்பும் விருத்தியுறையும் 517 பக்கங்கள் கொண்டது ரூபா 2-00.

3. திருத்தான் பாயிரம் இராமநாதன் என்ற விருத்தியுறையும் 143 பக்கங்கள் கொண்டது ரூபா 1-00.

மாணேஜர்,
இராமநாதன் கல்விப்பதித்தகாலம், கன்னடம், யாழ்ப்பாணம்.
(H 61)

தலைநோவின் விலை என்ன?

ஒரு மணிசேரம் வரை ஒரு சமயம் கருத்தாக கல்லது ஒருநாள் குழுவது வாட்டும் இல்லா விட்டால் தினசரி வலது தொல்லைப்படுத்தும். இத்தலைநோவிலிருந்து தப்பிக்க என்னதான் வேண்டுக மாட்டீர்கள்? ஆனால் அதில் கோ தேச வேண்டியதில்லை. ஒரு புட்டி

லிட்டில்ஸ் ஓரியென்டல் பாம்.

தான் வேண்டியது. உடனே ககத்தைத்தரும் விளைவைப்பற்றி சினைக் கவே மாட்டீர்கள். அதின் வேலை அய்வளவு திருத்தியாயிருக்கும்.

இது தான் இந்த ஆதிதலைத்தின் பிரக்கியாதிக்குக் காரணம்.

43 வகுடல் ளாங்கக் கைக் கொண்டது.
எல்லர் வார்ப்புகளிலும் இடைக்கும்
4—28. Lit. Oriental Balm and Preparation Co. Ltd.
(Y. 51.)

